



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ &  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΙΕΡΙΑΣ  
Ταχ. Δ/ση: Β πάροδος Ειρήνης 3  
Ταχ. Κώδικας: 60100  
Πληροφορίες: Ταρενίδης Στ.  
Τηλέφωνο: 23510-22685  
E-mail: [starenidis@yahoo.com](mailto:starenidis@yahoo.com)  
[ptpierias@psf.org.gr](mailto:ptpierias@psf.org.gr)



Ημερομηνία: 27/07/2015  
Αρ. Πρωτ.: 19/2015

ΠΡΟΣ: ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ  
ΚΙΤΡΟΥΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΑΙ  
ΠΛΑΤΑΜΩΝΟΣ

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση καταγγελίας κατά παράβαση της εθνικής νομοθεσίας  
για αντιποίηση επαγγέλματος»

Σεβασμιότατε Μητροπολίτη Κίτρους-Κατερίνης και Πλαταμώννα,

Η οικονομική κρίση, όπως επίσης και η κρίση ηθών, αξιών, και θεσμών συντηρεί  
εδώ και χρόνια το «νέο φρούτο» του θεραπευτικού «τσαρλατανισμού».

Το τελευταίο διάστημα πληθαίνουν οι περιπτώσεις ατόμων (μασέρ – πρακτικοί)  
που επικαλούμενοι ψευδείς τίτλους υγειονομικών επαγγελμάτων εκμεταλλεύονται  
ανύποπτους συμπολίτες μας για να τους «θεραπεύσουν» από κάθε πάθηση και με  
κάθε τρόπο και μέσο. Το φαινόμενο αυτό έχει πάρει ανεξέλεγκτες και ανησυχητικές  
διαστάσεις.

Ως γνωστόν ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (Π.Σ.Φ) από το  
2007 (Ν. 3599/2007) λειτουργώντας ως Ν.Π.Δ.Δ έχει την υποχρέωση μεταξύ άλλων  
της:

«λήψης των απαραίτητων μέτρων για τη νόμιμη και απρόσκοπτη άσκηση του  
επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή»

«συμμετοχής σε επιτροπές ελέγχου για την νόμιμη άσκηση του επαγγέλματος του  
φυσικοθεραπευτή»

Οι πράξεις αρμοδιότητας φυσικοθεραπευτή όπως αυτές προβλέπονται στο  
Ν.3329/2005 - Β.Δ. 411/1972, το Π.Δ 29/1987, και το Π.Δ 90/1995, 157/1991 όπου

κατά την κείμενη νομοθεσία αναφέρεται ότι εκτελούνται ΜΟΝΟ από πτυχιούχους φυσικοθεραπευτές, καθώς και ο τόπος άσκησης οποιασδήποτε μορφής υγειονομικού χαρακτήρα υπηρεσία.

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να εκφράσουμε την έκπληξη και την αγανάκτηση μας σχετικά με την παροχή φυσικοθεραπευτικών πράξεων που παρείχε στο παρελθόν, και ενδεχομένως να συνεχίζει και σήμερα να το κάνει, ο κύριος ..... στους ιερείς της Μητρόπολης. Καθώς επίσης και στον Σεβασμιώτατο κ. Αγαθόνικο. Ενέργεια που είναι προδήλως παράνομη κατά παράβαση της εθνικής νομοθεσίας για αντιποίηση επαγγέλματος.

Το Περιφερειακό Τμήμα Φυσικοθεραπευτών του Ν. Πιερίας καταγγέλλει για άλλη μία φορά το φαινόμενο αυτό του «θεραπευτικού τσαρλατανισμού», και θεωρεί ότι οι ενέργειες του εν λόγω κυρίου έχουν ως σκοπό την εξαπάτηση των συμπολιτών μας, και την εκμετάλλευση του πόνου με στόχο το οικονομικό όφελος.

Ομόφωνα δε, τις χαρακτηρίζουμε ανήθικες, ανέντιμες, προφανώς παράνομες, και ασφαλώς επικίνδυνες, θέτοντας την υγεία των ιερέων αλλά και όλων των συμπολιτών μας σε άμεσο κίνδυνο.

Ο εν λόγω κύριος ΔΕΝ έχει το δικαίωμα να εκμεταλλεύεται πονεμένους ανθρώπους, ΔΕΝ έχει το δικαίωμα να «αυτοβαπτίζεται» Φυσικοθεραπευτής.

Επειδή η επιστήμη ΔΕΝ μπορεί και δεν πρέπει να επιτρέψουμε να γίνει εμπόριο, ούτε το εμπόριο να γίνει επιστήμη, εμείς ως Περιφερειακό Τμήμα Φυσικοθεραπευτών Ν. Πιερίας, σας ενημερώνουμε ότι όσοι ιερείς θέλουν να υποβληθούν σε Φυσικοθεραπείες θα πρέπει να απευθύνονται ΜΟΝΟ σε πτυχιούχους συναδέλφους, ή στα νόμιμα εργαστήρια φυσικοθεραπείας, καθώς και στις δημόσιες δομές όπου ο νόμος το επιτρέπει.

Σεβασμιότατε Μητροπολίτη Κίτρους Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Χρυσόστομε,

- Σας παρακαλούμε θερμά όπως έχετε την υποχρέωση να ενημερώσετε τους ιερείς της Μητρόπολης για την παραβατικότητα του κ. .... η οποία στοιχειοθετεί δε, την νομοτυπική μορφή του ποινικού αδικήματος της αντιποίησης επαγγέλματος του φυσικοθεραπευτή,

- Σας παρακαλούμε θερμά όπως έχετε την υποχρέωση να τους ενημερώσετε για την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας διότι αποτελεί μέγιστο αγαθό,

- Σας παρακαλούμε θερμά όπως έχετε υποχρέωση να τους ενημερώσετε, για την προστασία των νομίμως και εντίμως ασκούντων το επάγγελμα της επιστήμης της Φυσικοθεραπείας,

- Επίσης σας παρακαλούμε θερμά όπως έχετε την υποχρέωση να τους ενημερώσετε, διότι η θεραπεία αποτελεί μέγιστη ευθύνη του Φυσικοθεραπευτή και αυτό είναι αξίωμα που πρέπει να είναι σεβαστό και να μην καταστρατηγείται από κανέναν τυχάρπαστο που έχει ευνοηθεί από τον παράγοντα της τύχης αλλά και την ανοχή ορισμένων που σιωπηλά όλο αυτό το διάστημα ήταν «συνένοχοι – συμμετοχοί» σε αυτού του είδους τον «τσαρλατανισμό» και την παρανομία.

- Εμείς από την μεριά μας έχουμε υποχρέωση να προασπίσουμε την Δημόσια Υγεία,

- Έχουμε υποχρέωση να προστατεύσουμε την κοινωνία στην οποία ασφαλώς και εμείς είμαστε μέλη μαζί με τις οικογένειες μας,

- Έχουμε την υποχρέωση να διαφυλάξουμε τα συμφέροντα 60 έντιμων συναδέλφων στο νομό μας έκφραση των οποίων είναι και η παρούσα επιστολή και για αυτούς τους λόγους επιφυλασσόμαστε για όλες τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες.

Όλοι οι Φυσικοθεραπευτές του νομού σας ευχαριστούμε από καρδιάς για την κατανόηση και ελπίζουμε στην συνδρομή σας μπροστά σε αυτά τα προβλήματα, αναγνωρίζοντας την προσφορά σας τόσο για την προαγωγή των επαγγελματιών Υγείας, όσο και την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας.

**ΓΙΑ ΤΗ Δ.Ε.**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΜΠΑΝΑΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΤΑΡΕΝΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ**